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Verificando o número regimental de vereadores o presidente deu início a 13ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 16 de maio de 2023. O presidente colocou em discussão a ata da 12ª 

Sessão Ordinária, realizada em 08 de maio de 2023, não houve manifestação e ata foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. Correspondências: Ofício- nº 103/2023 

GABINETE; Ofício 06/2023-Direção do fórum; Ofício 39/2023- Câmara Municipal; Ofício 

01- Instituto Federal Farroupilha; Ofício 21- coordenadoria de esporte e Ofício 22- 

coordenadoria de esporte.Hoje não haverá grande de expediente pois será usada a tribuna 

pelo juiz Valeriano Santos Filho- a fim de dar ampla divulgação acerca dos recursos a 

serem destinados provenientes das penas alternativas- tempo de 20 minutos. Na próxima 

sessão o grande expediente estará a cargo do Vereador, Flamarion Keller da Silva MDB. 

Com a palavra o Juiz Valeriano, que cumprimentou a todos os presentes. Disse que vai 

utilizar a tribuna para falar sobre a divulgação dos recursos das penas alternativas. Que 

tiveram inúmeras audiências de setembro para cá de penas alternativas e veio divulgar estes 

recursos. Falou sobre a destinação dos recursos e que tentaram atender a todas as entidades. 

A 1ª) que foi contemplada foi a secretaria municipal de meio ambiente; 2º) Escola Gente 

Miúda;3ª) Lar dos idosos; 4ª) escola Tiradentes de Mata; 5ª) escola de São José em Mata; 

6ª) presídio de São Vicente do Sul; 7ª) Escola do Sertão em Mata;8ª) Delegacia de polícia 

de São Vicente do Sul; 9ª) escola Florismundo Egress de Mata; 10ª) escola Dona Joaquina 

em Mata; e que todos os projetos apresentados foram beneficiados. E por fim, agradeceu o 

espaço na tribuna. Com a palavra Vereadora Maria Helena, cumprimentou a todos e 

parabenizou o judiciário por vir na tribuna esclarecer para comunidade sobre os recursos 

das penas alternativas. Com a palavra Vereadora Daniele, cumprimentou a todos e falou da 

importância sobre a divulgação para comunidade de todo trabalho. Com a palavra o 

Vereador João Baptista Cassol, cumprimentou a todos e disse que é muito importante para 

comunidade saber sobre recursos. O presidente solicitou a leitura do caput e da mensagem 

justificativa dos. O presidente solicitou a leitura do caput e da mensagem justificativa dos 

Projetos de Lei do Executivo 46,47 e 48/2023.  Que irão para as comissões para darem os 

pareceres. Projeto de Lei Executivo 46/2023-Autoriza a abertura de crédito suplementar 

por suplementar por superávit financeiro no valor de R$259.128,59. Mensagem 

Justificativa- É importante a aprovação para que seja dado o andamento aos trabalhos 
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realizados, que são de suma importância para a comunidade geral. Projeto de Lei 

Executivo 47/2023-Autoriza a abertura de crédito suplementar por redução de verba no 

valor de R$1.200.000,00. Mensagem Justificativa- É de suma importância para o 

funcionamento de todos os serviços ofertados aos munícipes, desta forma, contamos com a 

colaboração desta Casa Legislação. Projeto de Lei Executivo 48/2023-Autoriza a abertura 

de crédito suplementar por redução de verba no valor de R$450.000,00. Mensagem 

Justificativa- Tendo em vista a adequação do orçamento do fundo aposentadorias e 

pensões pagas pelo mesmo, com o recurso vinculado. Ordem do dia:  Irão a votação no dia 

de hoje os Projeto do Executivo 040,041,042,043,044 e 045/2023. Projeto de Lei do 

Executivo n° 040/2023- - Altera o inciso I do artigo 2º da Lei Municipal nº5.829/2021, que 

aumenta o valor da Bolsa estudante para R$150,00 (cento e cinquenta reais). Após análise o 

assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e 

votação deste projeto de lei. As comissões foram favoráveis ao Projeto de Lei do 

Executivo n° 040/2023 que foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 

Projeto de Lei do Executivo n° 041/2023- Autoriza a contratação temporária emergencial, 

por excepcional interesse público, de 01(um) cozinheiro para o hospital. Após análise o 

assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e 

votação deste projeto de lei. As comissões foram favoráveis ao Projeto de Lei do 

Executivo n° 041/2023 que foi aprovado por unanimidade dos vereadores 

presentes.Projeto de Lei do Executivo n° 042/2023-Autoriza a contratação temporária e 

emergencial, por excepcional interesse público de 03(três) auxiliares de consultório 

dentário (ACD), para atender as necessidades do ESF- Saúde Bucal- junto à secretaria 

Municipal de saúde e dá outras providências. Após análise o assessor jurídico opinou pela 

legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste projeto de lei. As 

comissões foram favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo n° 042/2023 que foi aprovado 

por unanimidade dos vereadores presentes.Projeto de Lei do Executivo n° 043/2023- 

Autoriza a contratação temporária e emergencial, por excepcional interesse público de 01 

(um) técnico em radiologia, para atender as necessidades do Hospital, junto à secretaria 

municipal de saúde e dá outras providências. Após análise o assessor jurídico opinou pela 

legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste projeto de lei. As 
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comissões foram favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo n° 043/2023 que foi aprovado 

por unanimidade dos vereadores presentes.Projeto de Lei do Executivo n° 044/2023- 

Autoriza a abertura de crédito especial por superávit financeiro no valor de R$120.000,00. 

Após análise o assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de 

tramitação e votação deste projeto de lei. As comissões foram favoráveis ao Projeto de Lei 

do Executivo n° 044/2023 que foi aprovado por unanimidade dos vereadores 

presentes.Projeto de Lei do Executivo n° 045/2023- Autoriza a contratação temporária e 

emergencial, por excepcional interesse público de 01 (um) odontólogo para atender as 

necessidades junto à secretaria municipal de saúde e dá outras providências.  Após análise o 

assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e 

votação deste projeto de lei. As comissões foram favoráveis ao Projeto de Lei do 

Executivo n° 045/2023 que foi aprovado por unanimidade dos vereadores 

presentes.Trabalhos dos vereadores:-Requerimento n° 07/2023- de autoria do vereador 

Jose Luis Cogo Carvalho PTB, Alex dos Santos Martins, PTB e Danieli Buttinger de 

Oliveira PT- Vem requerer ao Executivo Municipal que envie um projeto de Lei que 

aumente o valor das diárias dos servidores públicos de nosso município que atualmente é de 

R$30,00 para aproximadamente R$70,00, o valor atual não é reajustado desde o ano de 

2019. Com a palavra vereador Jose Luis Cogo Carvalho, cumprimentou a todos, disse que 

veio trazer o requerimento pois os funcionários estão com R$30,00 de diária e conta com o 

apoio dos demais vereadores, para o valor de R$70,00. Que foi aprovado por unanimidade 

dos vereadores presentes. Moção de Aplauso nº08/2023- de autoria dos vereadores 

Flamarion Keller da Silva MDB, Alex dos Santos Martins PTB, Jose Luis Cogo Carvalho 

PTB e Danieli Buttinger de Oliveira PT- à miss de São Vicente do Sul Talita Hartmann, 

que entrou para o TOP 5 no Miss Universo Rio Grande do Sul. A Vicentense começou na 

profissão de modelo muito cedo, e representou nosso município por todo o mundo nas 

passarelas. E no dia 06 de maio de 2023 não foi diferente, ficou em terceiro lugar nas top 5 

do Miss Universo Rio Grande do Sul, representado com muito zelo nossa cidade e 

orgulhando nossa terra. Foi uma participação brilhante e encantadora. Com a palavra 

vereadora Danieli Buttinger de Oliveira PT, disse que sobre a Miss São Vicente nos 

representou muito bem e que mesmo ao devido tempo de ensaio e preparação ficou entre as 
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três primeiras. Com a palavra vereador Flamarion Keller da Silva MDB, cumprimentou a 

todos e disse que nada mais justo fazer uma homenagem para quem representa nosso 

município e fica o agradecimento por esta casa Legislativa. A moção de aplauso foi 

aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Moção de Apoio nº09/2023- de 

autoria dos vereadores Flamarion Keller da Silva- MDB, Alex dos Santos Martins-PTB, 

Jose Luis Cogo Carvalho-PTB e Danieli Buttinger de Oliveira-PT. - Moção de Apoio à 

APROVOÇÃO DO PLC 4/2023, em prol das turmas anos 2017 e 2019 de inspetores e 

escrivães da polícia civil do Rio Grande do Sul e em prol da segurança pública.Com a 

palavra vereadora Danieli Buttinger de Oliveira PT, e disse que apresente moção é o 

projeto de Lei complementar que esta em votação para as carreiras policiais e agentes 

penitenciários até a data em vigor. Com a palavra vereador Gilmar Lopes Giacomelli, disse 

que este projeto é uma correção para paridade e tempo de serviço. E que é uma justiça ao 

projeto complementar e é plenamente favorável a moção. A moção foi aprovada por 

unanimidade dos vereadores presentes. - Indicação: nº 056/2023- de autoria da vereadora 

Danieli Buttinger de Oliveira PT- Solicita ao Executivo Municipal juntamente com a 

secretaria responsável, a colocação de um container na Rua General João Manoel, entre a 

Rua General Osório e a Rua General João Antônio. Justifica-se o pedido que é uma 

solicitação de diversos moradores, levando em conta que atende a APAE e a Escola de 

Educação infantil Cristo Educador. Com a palavra vereadora Danieli Buttinger de Oliveira 

PT, que ficou muito feliz com ajuda que a secretaria de meio ambiente vai receber do 

judiciário e que a duvida que se serão lixeiras ou contêineres que a secretaria do meio 

ambiente vai receber. Que a população aprovou os contêineres e que o presidente ficou de 

dar uma doação para compra dos contêineres e que fica a observação quando forem fazer 

licitação.  Com a palavra vereador Flávio e disse que já está em contato com a secretario 

que está com problemas de saúde e assim que  ele retornar vai ser dado o retorno para a 

compra dos contêineres. A indicação será encaminhada ao executivo - Indicação: nº 057, 

058, 059/2023- de autoria do vereador Alex dos Santos Martins, PTB: Ind.57/2023-Solicita 

ao Executivo Municipal que faça a pintura desmarcando as vagas de estacionamentos de 

carros e motos na área central do município.  A indicação será encaminhada ao executivo. 

Com a palavra o vereador Alex dos Santos Martins, cumprimentou a todos e disse que a 
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indicação é que o município faça pintura e que acredita que com estas vai aumentar o 

número de vagas e distribuídas o número de vagas. Com a palavra o vereador Jose Luis, e 

que entrou com um projeto legislativo em 2019 e falou para o vereador Alex que quem sabe 

tentar fazer um projeto para demarcar as vagas de estacionamento.  A indicação será 

encaminhada ao executivo. Ind. 58/2023- Solicita ao Executivo Municipal que seja feito 

concerto e canalização na Rua Jose Loy de Menezes, entroncamento com a Rua Vereador 

Gilberto Valdemar Rosa. Com a palavra o vereador Alex dos Santos Martins, e disse que 

vários moradores lhe procuraram e que o esgoto está em céu aberto cruzando e que tem 

pessoas que querem construir e que não tem nada de tudo e precisa ser canalizado. Que 

acredita que vão uns quinze ou dezesseis tubos e que precisa que o secretário passe por ali. 

A indicação será encaminhada ao executivo Ind.59/2023- Solicita ao Executivo Municipal 

que faça o cascalhamento e patrolamento nas seguintes localidades do Loreto: - No Rincão 

dos Freitas (Rincão do seu Ivo); - Na entrada da localidade no senhor Aires e no rincão dos 

esquecidos dois. Com a palavra o vereador Alex dos Santos Martins, sabe que a secretaria 

fez o Umbu e que agora o Salsinho e que estão no aguardo no Loreto. Que quer 

cascalhamento no Rincão conhecido como do Seu Ivo e na entrada da localidade do seu 

Aires a qual passa transporte escolar, e está difícil acesso. Também quer no Rincão dos 

Esquecidos do Seu Noé que precisa no mínimo umas 04 (quatro) ou 5 (cinco)  cargas  que o 

dia de chuva se entrar ambulância não vai sair  e está bem ruim. Com a palavra o vereador 

Flamarion Keller da Silva, e que acredita que seja louvado o pedido e que acredita que está 

no cronograma. A indicação será encaminhada ao executivo. - Indicação: nº 060/2023- de 

autoria do vereador Jose Luis Cogo Carvalho PTB - Solicita ao Executivo Municipal, 

através da secretaria responsável, a colocação de um container na Rua Ricardo Chagas 

esquina com a Rua General Osório. A indicação será encaminhada ao executivo. 

Explicações pessoais: Não haverá explicações no dia de hoje.  

 

Não havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a presente sessão.  

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 
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Flávio da Rosa Pahim    Gislaine Ziquinatti Delpino 

Presidente     Secretária 


